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АНАЛІЗ ЗАЛЕЖНОСТІ ДОХОДУ ТА ПРИБУТКУ ПІДПРИЄМСТВ 

ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ ВІД НАДАННЯ ПОСЛУГ 

 

Анотація. У статті проаналізовані погляди науковців та чинного 

законодавства щодо визначення поняття «дохід» і «прибуток», наведено 

трактування, що повною мірою відповідає, враховуючи призначення 

доходів в управлінні і розвитку сучасних підприємств готельно-

ресторанного господарства. Обґрунтована актуальність методики 

формування доходу та прибутку підприємств готельно-ресторанного 

бізнесу. Розглянута роль прибутку, як ключового показника діяльності 

підприємства. Можливість отримання більшого прибутку спонукає 

керівників підприємств шукати більш ефективні способи використання 

ресурсів. Досліджено теоретичні й практичні підходи до створення 

фінансових результатів. Розглянуто необхідність аналізу та вивчення 

доходів на рівні підприємств. Доведено, що головним завданням таких 

підприємств є задоволення потреб ринку в його послугах з метою 

одержання прибутку. Обґрунтовано особливості послуги, що має свої 

особливості та фактори, які впливають на її ціну. Визначено, що рівень і 

сума прибутку складаються під впливом безлічі факторів, які впливають на 

неї як негативно, так і позитивно. Досліджено підходи до класифікації 

витрат та формування ціни на послуги готелю. Проведено окремі 

процедури фінансового аналізу господарської діяльності готельного 

комплексу, обліково-аналітичного забезпечення напрямків його 

дослідження з урахуванням науково-методичних, математико-

методологічних аспектів. Представлено економіко-математичні моделі з 

графічним аналізом впливу ряду факторів на дохідність підприємства, 

виділено основні етапи процесу економічного моделювання, виявлено 

зв'язок між показниками доходу та прибутку в готельно-ресторанному 

господарстві.  

Запропоновані моделі і виявлена залежність дозволяють у 

подальшому організувати роботу готельно-ресторанного комплексу з 

позиції забезпечення економічної ефективності його функціонування. 
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Зважаючи на це, власники готелів мають розробляти ефективні методи та 

стратегії виводу своїх послуг на сучасний готельний ринок. Наведено 

чинники зростання прибутковості та запропоновано шляхи підвищення 

прибутку підприємств готельно-ресторанного господарства. 

Ключові слова: економічний аналіз, показники, прибуток, 

фінансовий результат, ефективність використання прибутку. 

 

Вступ. З початком економічних трансформацій прибутковість 

закладів готельного і ресторанного господарств стала основною метою 

діяльності підприємств, що працюють на обмеженому сегменті 

споживчого ринку, що обумовлений низьким рівнем життя українців. 

Вплив зовнішніх факторів призвів до того, що більше половини 

підприємств ресторанного господарства в Україні є збитковими. 

Українським рестораторам доводиться враховувати національні нюанси – 

низьку купівельну спроможність більшої частини населення, відсутність 

налагодженої системи постачання, дефіцит висококваліфікованого 

персоналу. Від глибини пізнання економічних категорій доходу та 

прибутку, а також їх раціонального використання залежить ефективність 

діяльності підприємства в короткостроковому періоді, перспективи його 

розвитку. Маса прибутку як основний фінансовий результат діяльності 

підприємства, залежить перш за все від якості та кількості реалізованої 

продукції, продуктивності праці, ступеня використання основних 

виробничих засобів та інших чинників. 

Сьогодні в умовах фінансової кризи економіки України 

спостерігається тенденція до значного зниження рівня доходів суб’єктів 

господарювання, що призводить до зменшення прибутковості чи навіть 

збитковості багатьох підприємств. У зв’язку з цим управління 

підприємством вимагає знаходження шляхів підвищення прибутку та 

дохідності. Отже, необхідно розробити та реалізувати на практиці 

механізм управління з метою досягнення максимального економічного 

ефекту позитивності фінансових результатів. 
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Отримання доходу свідчить про наявність попиту на продукцію та 

послуги, що випускається на підприємствах готельно-ресторанного 

бізнесу. 

Дохід – це основа для самофінансування діяльності, але за умови, що 

його розмір достатній для покриття витрат і зобов'язань, а також 

формування чистого доходу. Мінімізації витрат, зростання прибутковості 

та платоспроможності підприємств, а звідси – збільшення доходів 

готельної галузі сприяє розвитку готельної індустрії, а, отже, й 

економічному розвитку країни в цілому. Тому аналіз дослідження доходів і 

прибутку готельно-ресторанного господарства позитивно вплине на 

визначення тенденції розвитку сектору послуг та передбачення перспектив 

у майбутньому. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Теоретичні та практичні 

аспекти щодо аналізу доходу і прибутку досліджували зарубіжні та вітчизняні 

вчені: О. Агєєв, В. Бачинський, І. Бланк, Г. Бургонова, В. Дерій, І. Єпіфанова, 

Н. Коморджанова, С. Король, В Кузнєцова, П. Куцик, Є. Мних, Л. Павлова, 

М. Пушкар, Л. Нечаюк, Л. Чижевська, Н. Шмиголь та ін. На нашу думку, в 

сучасній науково-економічній літературі потребують нового вирішення 

питання аналізу доходів і прибутку, що дадуть змогу покращити систему 

управління підприємств готельно-ресторанного бізнесу. 

Метою статті є дослідження сучасної системи етапів формування 

доходів, фінансових результатів підприємств готельно-ресторанного 

бізнесу та наукове обґрунтування залежності доходу й прибутку від 

надання послуг. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Ринкові відносини 

будуються на кількох економічних категоріях, основними з яких є виручка, 

дохід і прибуток. Кожен підприємець прагне отримувати в підсумку своєї 

діяльності якомога більший дохід і прибуток. Отриманий грошовий дохід є 



Електронне наукове фахове видання «Адаптивне управління: теорія і практика» 
Серія «Економіка»   Випуск 5 (10), 2018 
___________________________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________________________ 

© Українська інженерно-педагогічна академія 
© ГО «Школа адаптивного управління соціально-педагогічними системами» 
© Тупчій А.Ф. 

свідченням того, що підприємець знайшов своє місце на ринку і 

запропонував споживачам потрібні їм блага. 

Коли ж він, разом із доходом одержує ще й прибуток, це слід 

розглядати як винагороду за вміло налагоджену ефективну (прибуткову) 

господарську діяльність. 

Діяльність підприємств готельно-ресторанного бізнесу має свої 

специфічні риси, притаманні виключно підприємствам цієї галузі, що 

вимагає вдосконалення аналізу залежності доходу та прибутку від 

реалізації послуг, товарів та продукції власного. Враховуючи ці умови, 

надійним елементом управління виробничими процесами підприємств є 

запровадження оптимальної, інформаційної системи планування 

економічної діяльності підприємства. 

Одним із найскладніших етапів планування на підприємстві є процес 

прогнозування економічної та фінансової його діяльності. Так як 

абсолютним результуючим показником діяльності кожної фірми є сума 

отриманого прибутку, то постає питання вибору такої моделі 

прогнозування прибутку підприємства, яка дала б змогу найточніше 

визначити фінансові результати його діяльності на майбутній період. 

Використання моделі прогнозування прибутку неможливе без 

визначення основних понять щодо доходу та прибутку підприємства. 

Відповідно до П(С)БО 15 «Дохід», дохід – це збільшення активів або 

зменшення зобов’язань підприємства, що зумовлює зростання власного 

капіталу (за винятком зростання капіталу за рахунок внесків засновників), 

за умови, що його оцінка може бути достовірно визначена [3]. 

На думку С. Король, готельне господарство отримує доходи від 

реалізації готельних послуг, а також товарів, продукції, робіт і послуг 

іншими підрозділами підприємства [1]. Тому під доходом ми можемо 

розуміти збільшення економічної вигоди в результаті надходження 
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активів, що приводить до збільшення капіталу підприємства. Отримання 

доходу створює основу для самофінансування підприємства за умови, що 

його розмір достатній для покриття витрат підприємства з виробництва та 

реалізації продукції, виконання зобов’язань перед бюджетом та утворення 

чистого прибутку (рис.1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.1. Структура розподілу доходу підприємства 

 

Перелік доходів від реалізації послуг підприємств готельно-

ресторанного бізнесу є доволі широким. Це пов’язано з наданням 

широкого спектру послуг, починаючи від здачі номерів у готелі, 

організації харчування у ресторані, реалізації побутових та екскурсійних 

послуг, послуг прокату, авто послуг тощо. 

Слід також відзначити, що ресторан, як підрозділ підприємств 

готельно-ресторанного господарства крім продажу купованих товарів 

надають споживачам комплекс різноманітних послуг: харчування; 

виготовлення кулінарної продукції, кондитерських виробів; організації 

споживання та обслуговування клієнтів; з організації дозвілля тощо. Крім 

того, у ресторанному бізнесі активно розвивається така послуга як 

кейтеринг, що передбачає обслуговування клієнта на віддалених точках 

поза закладом та виїзному обслуговуванні. 

Доходи – основне джерело розвитку 

діяльності підприємства, що забезпечує: 
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Аналізуючи схему (рис.1), дохід, як абсолютний вимірник 

прибутковості, забезпечує формування основного джерела розширеного 

відтворення діяльності підприємства – прибутку. 

Прибуток є формою доходу підприємства, який вклав свій капітал 

для досягнення певного комерційного успіху, проте він характеризує лише 

ту частину доходу, яка звільнена від витрат, понесених на здійснення 

вказаної діяльності. 

У сучасних ринкових умовах прогнозування доходу та формування 

прибутку доцільніше здійснювати методом програмно-цільового підходу, 

тобто план доходу орієнтувати на досягнення вибраної мети. Як мета, у 

підприємств може бути отримання певної цільової суми прибутку або 

досягнення спочатку точки беззбитковості, а потім цільового або 

мінімального прибутку. Сутність такого методу полягає у визначенні 

комплексу взаємопов’язаних організаційно-правових та фінансово-

економічних заходів, спрямованих на їх виконання. Таке прогнозування 

дає можливість забезпечити найбільшу узгодженість планових показників 

із стратегічною метою управління прибутком в майбутньому періоді. 

Програмно-цільовий метод аналізу заснований на рентабельному 

визначенні потреби у власних фінансових ресурсах, що формуються за 

рахунок чистого прибутку підприємства. Розрахунок ведеться по кожному 

елементу потреби підприємства у власних фінансових ресурсах і охоплює 

як ту їх частину, що капіталізується, так і ту, що споживається. 

Актуальність даного проблемного питання обумовлена тим, що через 

часті зміни в економіці без прогнозу показників фінансових результатів 

підприємство не зможе планувати розвиток матеріально-технічної бази, свої 

витратні статті, віддача яких не співпадає в часі з їх здійсненням, наприклад, 

на капітальні витрати, на інновації у виробництво, купівлю цінних паперів 

тощо. 
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Як і всі показники фінансово-господарської діяльності, дохід та 

прибуток залежать від внутрішніх та зовнішніх факторів, що впливають на їх 

величину. До них можна віднести: внутрішні фактори – обсяг виробництва та 

реалізації продукції, структура продукції, собівартість продукції (ресторанне 

господарство), якість продукції тощо. Зовнішні фактори – природні умови, 

транспортні умови, державне регулювання цін, тарифи, штрафні санкції, 

конкуренція на ринку споживачів та ін. 

Важливо в аналізі залежності прибутку та доходу провести 

прогнозування за якого обсягу продажу підприємство буде беззбитковим, 

тобто той обсяг продажу, нижче якого підприємство починає втрачати свої 

кошти. Такий аналіз дозволить провести розрахунок точки беззбитковості як 

елементу самоокупності. Дана точка показує, в який момент часу бізнес 

покриє всілякі збитки, почавши нарешті приносити реальний прибуток. По 

суті, це звичайний розрахунок ефективності підприємства. Правильне 

знаходження такої точки покаже бізнесменам та інвесторам наскільки вигідно 

займатися проектом, які ризики є і коли окупляться вкладення. На основі цих 

даних може прийматися остаточне рішення. 

Точка беззбитковості – це рівень фізичного обсягу продажу при заданій 

ціні протягом окремого періоду часу, за рахунок якого підприємство покриває 

витрати. Дохід виникає за точкою беззбитковості. В літературі поряд з 

терміном «точка беззбитковості» застосовують такі назви цього показника як 

критична точка, критичний обсяг діяльності, «мертва» точка, поріг 

рентабельності, точка рівноваги, точка нульового прибутку. 

Для визначення точки беззбитковості традиційно застосовують три 

підходи: два математичні — метод рівняння і метод маржинального доходу, а 

також графічний метод. Останній підхід буде розглянуто в межах загального 

відображення взаємозв’язків доходів, витрат та прибутку за допомогою 

графіків. 
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Метод рівняння заснований на загальному підході розрахунку 

фінансового результату, за умови, що прибуток дорівнює нулю. Такий метод 

зручно використовувати для аналізу впливу структурних змін в асортименті 

продукції. Метод маржинального доходу є похідним від методу рівняння. 

Формули, якими ми скористуємося для аналізу беззбитковості готельного 

комплексу узагальнимо в таблиці 1. 

Таблиця 1 

Перелік формул для аналізу беззбитковості підприємства 

№ пп Показник Формула 

1 точка беззбитковості ТБ = (ЗВ х Q) + ПВ 

2 маржинальний дохід МД = (Ц х Q) – (ЗВ х Q) 

3 коефіцієнт маржинального доходу КМД = МД / V 

4 
Кількість реалізованих послуг при точці 

беззбитковості  
К = ПВ/(Ц-ЗВ) 

5 Беззбитковий обсяг реалізації Б=КхЦ 

де ,        ТБ – точка беззбитковості 

 ЗВ – змінні витрати на одиницю продукції 

 Q – обсяг реалізації 

 ПВ – постійні витрати  

 МД – маржинальний дохід 

 Ц – ціна на одиницю продукції 

 КМД – коефіцієнт маржинального доходу, 

 V – виручка від реалізації 

 К – кількість реалізованих послуг при точці беззбитковості 

 Б – беззбитковий обсяг реалізації 

Розрахунок точки беззбитковості здійснюється найчастіше у 

натуральних одиницях або у грошовому вимірі (табл.2). 

Таблиця 2 

Розрахунок точки беззбитковості 

Точка беззбитковості в 

натуральних одиницях 

= 
Постійні витрати / Маржинальний дохід на одиницю 

Точка беззбитковості в 

грошових одиницях 

= 
Постійні витрати/ Коефіцієнт маржинального доходу 
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Маючи інформацію про точку беззбитковості підприємства можна 

альтернативним шляхом розрахувати обсяг реалізації, необхідний для 

отримання прибутку. При цьому застосовується залежність між прибутком 

та загальним маржинальним доходом: при перевищенні критичного обсягу 

реалізації весь приріст загального маржинального доходу спрямовується 

на формування прибутку. 

Точка беззбитковості – це один з показників, які тим кращі, чим 

нижче значення вони мають. Але на різних етапах роботи підприємства 

вона може мати різне значення. При цьому зростання точки беззбитковості 

не завжди свідчить про погіршення становища суб’єкта господарювання. 

Так, розширення діяльності підприємства призводить переважно до 

зростання постійних витрат, що зумовлює вище значення точки 

беззбитковості. Її визначення має зосередити увагу керівництва на повних 

витратах та обґрунтувати напрям оптимізації витрат. 

У тому разі, коли підприємство виготовляє і продає декілька видів 

послуг (готельна послуга та послуга ресторанного господарства), точку 

беззбитковості можна визначити, виходячи із загального коефіцієнта 

маржинального доходу і всієї суми доходу від реалізації (табл. 3) 

Таблиця 3 

Визначення точки беззбитковості готельного комплексу 

Показник  послуга 

готельного 

господарства 

послуга 

ресторанного 

господарства 

Разо

м 

Дохід від реалізації (грн.) 30000 100000 130000 

Змінні витрати (грн.) 20000 75000 95000 

Маржинальний дохід (грн.) 10000 25000 35000 

Постійні витрати (грн.) 
 

4000 

Коефіцієнт загального маржинального 

доходу 
 0,27 

Точка беззбитковості (грн.)  14815 

Аналізуючи вказану методику розрахунку, можна сказати, що 

основною проблемою при розрахунку рівня беззбитковості є класифікація 
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витрат з розподілом їх на постійні та змінні, а також враховувати зміну 

структури формування доходу підприємства. Так як при такій зміні 

коефіцієнт загального маржинального доходу і величина точки 

беззбитковості також змінюються, тому її належить визначати для кожного 

варіанта окремо. Для цього можна запропонувати використати додаткові 

показники (табл. 4). 

Таблиця 4 

Визначення точки беззбитковості готельного комплексу 

Показник 
послуга 

готельного 

господарства 

послуга 

ресторанного 

господарства 

Загальний обсяг реалізації (грн.) 200 500 

Ціна одиниці послуги (грн.) 150 200 

Змінні витрати на одиницю послуги (грн.) 100 150 

Кількість реалізованих послуг при точці беззбитковості (шт.) 80 80 

Беззбитковий обсяг реалізації (грн.) 12000 16000 

За даними таблиці 4, ми можемо зробити аналіз результату точки 

беззбитковості по кожному виду реалізованої продукції окремо. Як бачимо 

по нашим розрахункам, цей показник істотно відрізняється від попередньої 

методики (табл. 3), а саме, використовуючи загальний коефіцієнт 

маржинального доходу, точка беззбитковості по готельному комплексу в 

цілому складає 14815 грн., а при визначенні цього показника окремо по 

підрозділам він дорівнює – відповідно по готелю 12000 грн., по 

ресторану – 16000 грн. 

При цьому необхідно пам’ятати, що постійні витрати є постійною 

сукупною величиною, а витрати на одиницю продукції змінюються, 

залежно від рівня виробництва. 

Кожна одиниця продукції, продана вище точки беззбитковості, дає 

підприємству чистий прибуток. 

Використовуючи табличні дані можна зобразити графік точки 

беззбитковості окремо по готелю і ресторану. 
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При побудові такої моделі беззбитковості будемо вважати, що ціна 

виручки на одиницю продукції незмінна, а змінні витрати будуть 

змінюватися пропорційно обсягу реалізації (рис. 1). Аналогічно будується 

графік і по послугам ресторанної продукції. 

 

Рис. 2. Графік беззбитковості готельного комплексу 

Отже, аналіз беззбитковості передбачає низку припущень, через які 

достатньо приймати управлінські рішення: 

1) це постійність продажної ціни, яка, своєю чергою, ґрунтується на 

двох інших припущеннях: а) еластичність попиту на продукцію дуже 

висока, що дає змогу залишатись ціні постійною у міру збільшення 

продажів, б) ціна продажу продукції за звітний період часу стабільна; 

2) припущення полягає у тому, що змінні витрати на продукцію теж 

відносно стабільні, а постійні і змінні витрати визначені і класифіковані 

відповідно чинного законодавства; 

3) припущення передбачає, що в запланованому періоді можливі 

зміни обсягів виробництва, які забезпечують самоокупність. 

Але діяльність підприємства має на меті не лише визначення 

беззбитковості виробництва, а й саме основне – отримання прибутку. Аналіз 

беззбитковості легко продовжити для визначення планової величини прибутку. 
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Обсяг реалізації, необхідний для отримання планової величини 

прибутку, визначають згідно з методикою знаходження точки 

беззбитковості з урахуванням планової величини прибутку. 

Для проведення аналізу розрахунку планового прибутку 

використаємо формулу: 

     П = Q х КМД     (6) 

Запропонований нами підхід до визначення беззбитковості 

універсальний, бо він базується на теорії маржинального аналізу і враховує 

можливі зміни цін, постійних і змінних витрат, дає змогу оперативно 

оцінити важливі параметри операційної діяльності підприємства, зробити 

належні висновки та обґрунтувати планові (проектні) рішення, щодо 

доцільності вкладення коштів у виробництво. А також дослідити 

взаємозв’язок між доходом і прибутком. 

Отже, на основі розрахунку точки беззбитковості можна дійти 

висновків щодо доцільності виробництва тих чи інших видів продукції, 

мінімальних цін або обсягів реалізації, які забезпечують беззбиткову 

діяльність. Аналізуючи точку беззбитковості, можна визначити, наскільки 

успішно підприємство працює (у разі його прибутковості) і наскільки 

глибокою є криза (у разі збитковості). На підставі відповідних висновків 

розробляються рекомендації щодо шляхів зменшення збитковості та 

збільшення прибутковості операційної діяльності підприємства. Саме 

такий метод, на нашу думку, дозволяє дати відповіді на основні питання: в 

якій кількості необхідно реалізовувати продукції (послуги) для 

забезпечення прибутковості підприємства 

Проблема визначення точки беззбитковості набуває в сучасних 

умовах особливого значення. Це важливо для підприємств при формуванні 

обґрунтованих цін на продукцію. а також планування реального прибутку 

при прогнозованому обсязі продукції. 
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Такий аналіз уможливлює моделювання різних комбінацій обсягу 

реалізації (товарообігу), витрат і прибутку (націнки), обираючи з них 

найбільш прийнятний, що дозволяє підприємству не лише покрити свої 

витрати, врахувати темпи інфляції, але і створити умови для розширеного 

відтворення. 

Висновки. Перспективи подальших досліджень. Підводячи 

підсумок вище викладеному, ми дослідили, що визначення точки 

нульового прибутку та її аналіз є одним з важливих способів вирішення 

багатьох проблем управління підприємством фінансової діяльності, 

оскільки його точність при комбінованому застосуванні з іншими 

методами аналізу є цілком достатньою для обґрунтування управлінських 

рішень в реальному житті. Але не зважаючи на це, діяльність підприємств 

сфери готельно-ресторанного господарства потребує подальшого розгляду 

та вдосконалення впровадження методики аналізу залежності доходу і 

прибутку, як основного важеля фінансової міцності. 
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АНАЛИЗ ЗАВИСИМОСТИ ДОХОДА И ПРИБЫЛИ ПРЕДПРИЯТИЙ 

ГОСТИНИЧНО-РЕСТОРАННОГО БИЗНЕСА ОТ 

ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ УСЛУГ 

 

Аннотация. В статье проанализированы взгляды ученых и 

действующего законодательства относительно определения понятия «доход» 

и «прибыль», приведена трактовка, которая в полной мере отвечает, учитывая 

назначение доходов в управлении и развитии современных предприятий 

гостинично-ресторанного хозяйства. Обоснована актуальность методики 

формирования дохода и прибыли предприятий гостинично-ресторанного 

бизнеса. Рассмотрена роль прибыли, как ключевого показателя деятельности 

предприятия. Возможность получения большей прибыли побуждает 

руководителей предприятий искать более эффективные способы 

использования ресурсов. Исследованы теоретические и практические 

подходы к формированию финансовых результатов. Рассмотрена 

необходимость анализа и изучения доходов на уровне предприятий. 

Доказано, что главной задачей таких предприятий является удовлетворение 

потребностей рынка в его услугах с целью получения прибыли. Обоснованы 

особенности услуги, которая имеет свои особенности и факторы, влияющие 

на ее цену. Определено, что уровень и сумма прибыли складываются под 

влиянием множества факторов, влияющих на нее как негативно, так и 
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позитивно. Исследуются подходы к классификации затрат и формированию 

цены на услуги отеля. Проведены отдельные процедуры финансового анализа 

хозяйственной деятельности гостиничного комплекса, учетно-аналитического 

обеспечения направлений его исследования с учетом научно-методических, 

математико-методологических аспектов. 

Представлены экономико-математические модели с графическим 

анализом влияния ряда факторов на доходность предприятия, выделены 

основные этапы процесса экономического моделирования, выявлена связь 

между показателями дохода и прибыли в гостинично-ресторанном бизнесе. 

Предложенные модели и выявленая зависимость позволяют в 

дальнейшем организовать работу гостинично-ресторанного комплекса с 

позиции обеспечения экономической эффективности его функционирования. 

Несмотря на это, владельцы гостиниц должны разрабатывать эффективные 

методы и стратегии вывода своих услуг на современный гостиничный рынок. 

Приведены факторы роста доходности и предложены пути повышения 

прибыли предприятий гостинично-ресторанного хозяйства. 

Ключевые слова: экономический анализ, показатели, прибыль, 

финансовый результат, эффективность использования прибыли. 
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ANALYSIS OF THE DEPENDENCE OF INCOME AND PROFIT OF 

ENTERPRISES OF HOTEL AND RESTAURANT BUSINESSES 

SERVICE PROVISION 

 

Abstract. The article analyzes the views of scholars and current 

legislation on the definition of the concept of "income" and "profit", provides an 

interpretation that fully responds, taking into account the allocation of income in 

the management and development of modern enterprises of hotel and restaurant 

industry. The urgency of the methodology of income and profit formation of 

hotel and restaurant business enterprises is grounded. The role of profit as a key 

indicator of enterprise activity is considered. The opportunity to get more profit 

encourages enterprise executives to look for more efficient ways to use 

resources. The theoretical and practical approaches to the creation of financial 

results are investigated. The necessity of analysis and study of income at the 

enterprise level is considered. It is proved that the main task of such enterprises 

is to meet the needs of the market in its services in order to profit. The 

peculiarities of the service, which has the features and factors influencing its 

price, are substantiated. It is determined that the level and amount of profit are 

formed under the influence of many factors that affect it both negatively and 
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positively. The approaches to cost classification and pricing of hotel services are 

investigated. The separate procedures of financial analysis of the economic 

activity of the hotel complex, accounting and analytical support of the directions 

of its research taking into account scientific and methodological, mathematical 

and methodological aspects are carried out. Economic-mathematical models 

with graphical analysis of the influence of a number of factors on the 

profitability of the enterprise are presented, the main stages of the economic 

modeling process are identified, the connection between income and profit 

indicators in the hotel and restaurant industry is revealed. 

The proposed models and the revealed dependence allow to organize the 

work of the hotel and restaurant complex from the point of view of ensuring the 

economic efficiency of its functioning. In this regard, hotel owners must develop 

effective methods and strategies for bringing their services to the modern hotel 

market. The factors of increase of profitability are presented and ways of 

increase of profit of the enterprises of a hotel-restaurant economy are offered. 

Key words: economic analysis, indicators, profit, financial result, profit 

efficiency. 
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